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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΣΥΖΗΤΩΝΤΑΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΤΟΠΙΕΣ ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΕΣ 
 

Το Μουσείο Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού του Υπουργείου Πολιτισμού και το Κέντρον Ερεύνης της 

Ελληνικής Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών, ολοκληρώνοντας τον κύκλο των έξι επιστημονικών 

συναντήσεων που συνδιοργανώνουν με γενικό τίτλο Συζητώντας για την Ζώσα Πολιτιστική Κληρονομιά: 

Προφορικότητα, Έθιμα και Υλικός Πολιτισμός, σας προσκαλούν στην έκτη συνάντηση με θέμα Συζητώντας για 

επιτόπιες λαογραφικές καταγραφές, για να συζητήσουμε για την μεθοδολογία και την αναγκαιότητα της 

επιτόπιας έρευνας και καταγραφής συνολικά του λαϊκού πολιτισμού μέσα από τη μακροχρόνια εμπειρία των 

δύο φορέων. 

Ο Παρασκευάς Ποτηρόπουλος, Διευθυντής Ερευνών, ΚΕΕΛ, με αφορμή τις εκδόσεις του Κέντρου για το 

Ζυγοβίστι Αρκαδίας και την Αμμουδιά Πρεβέζης βάσει των συλλογών υλικού που διενεργήθηκαν αντιστοίχως 

το 1975 και το 1964, θα αναλύσει τη σημασία των επιτόπιων καταγραφών ως πηγής πληροφοριών για την 

πολιτισμική κληρονομιά, υλική και άυλη.   

Ο Ευάγγελος Καραμανές, Διευθυντής Ερευνών και Διευθύνων του ΚΕΕΛ, παρουσιάζοντας το έργο «Φυσικά 

φαινόμενα και καταστροφές: λαογραφικές προσεγγίσεις» θα μιλήσει για τις συλλογές υλικού από τον 

θεσσαλικό χώρο και θα μας  μεταφέρει την εμπειρία της επιτόπιας έρευνας των ερευνητών του Κέντρου κατά 

την μεταπλημμυρική περίοδο 2024-2025.  

Η Αφροδίτη-Λήδια Νουνανάκη, Εντεταλμένη Ερευνήτρια του ΚΕΕΛ θα παραθέσει βιώματα, μνήμες και 

πολιτισμικές αφηγήσεις με βάση καταγραφές στη Θεσσαλία στο πλαίσιο του παραπάνω έργου.  

Η Έλενα Μελίδη, Διευθύντρια ΜΝΕΠ, και οι επιμελήτριες του Μουσείου Π. Ανδριανοπούλου, Ν. Δάφνη και 

Ελ. Παπαθωμά, θα συνοψίσουν τις καταγραφικές εμπειρίες του Μουσείου κατά τη μακροχρόνια σχέση του 

με τον λαϊκό πολιτισμό, υλικό και εθιμικό, του νησιού της Σκύρου.  

 

Ακολουθεί περιήγηση στις εκθεσιακές ενότητες του Μουσείου Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού για να 

ανακαλύψουμε τον λαϊκό πολιτισμό από τις περιοχές που συζητήθηκαν.  

 

Σάββατο 29 Νοεμβρίου στις 12:00 μ.μ.  

στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Μουσείου Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού, Άρεως 10 

Πληροφορίες: pressmelt@culture.gr (Μουσείο Νεότερου Ελληνικού Πολιτισμού)  
                      keel@academyofathens.gr (Κέντρον Ερεύνης της Ελληνικής Λαογραφίας) 
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